

庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话

新华社澳门12月20日电(记者朱基钗 赵博 张研)庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼20日上午在澳门东亚运动会体育馆隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他指出,澳门回归祖国25年来,具有澳门特色的“一国两制”实践取得巨大成功,澳门发生翻天覆地的变化,国际影响力大幅提升。他希望,新一届澳门特别行政区政府团结带领社会各界,抢抓机遇、锐意改革、担当作为,更好发挥“一国两制”制度优势,不断开创“一国两制”事业高质量发展新局面。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉和夫人黄可萍陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。上午10时,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。岑浩辉首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和澳门特别行政区区旗,举起右手,依照澳门特别行政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。

接着,习近平监誓,澳门特别行政区第六届政府主要官员在岑浩辉带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近平同他们一一握手致意。

之后,岑浩辉监誓,澳门特别行政区政府主要官员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先代表中央政府和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚问候;向新就任的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉先生和第六届政府主要官员、行政会委员,表示热烈祝贺;向长期关心支持“一国两制”事业和澳门繁荣稳定发展的海内外同胞和国际友人,表示衷心感谢。

习近平指出,澳门回归祖国25年

来,“一国两制”制度体系不断完善,国家主权、安全、发展利益得到有效维护;经济社会发展实现历史性跃升,居民获得感、幸福感、安全感大幅增强;对外合作持续扩大,“一中心、一平台、一基地”作用日益彰显。

习近平强调,澳门回归祖国以来取得的辉煌成就向世人证明,“一国两制”具有显著制度优势和强大生命力,是保持香港、澳门长期繁荣稳定的好制度,是服务强国建设、民族复兴伟业的好制度,是实现不同社会制度和和平共处、合作共赢的好制度,必须长期坚持。“一国两制”蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念,是中国的,也是世界的,值得共同守护。

习近平指出,香港、澳门回归以来的实践经验告诉我们,保持香港、澳门长期繁荣稳定,继续推进“一国两制”实践行稳致远,需要把握好以下4条:一要坚守“一国”之本,善用“两制”之利。始终坚持国家主权、安全、发展利益高于一切,落实中央全面管治权,任何时

候都不能动摇。同时,尊重“两制”差异,充分保障特别行政区高度自治权,继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针,确保不会变、不动摇,确保不走样、不变形。二要维护高水平安全、推动高质量发展。安全是发展的前提,发展是安全的保障,维护安全和推动发展都要坚定不移。要珍惜当前来之不易的安定祥和局面,集中精力拼经济、谋发展、搞建设,不断塑造新动能新优势。三要发挥独特优势,强化内联外通。以更加开放包容的姿态,广泛拓展国际联系,提升全球影响力和吸引力。深度对接国家发展战略,加快融入国家发展大局,在构建新发展格局中更好扮演桥梁角色。四要弘扬核心价值,促进包容和谐。传承爱国爱港、爱国爱澳核心价值,增进多元文化交流融合,凝聚一切积极力量,画出海内外支持“一国两制”事业的最大同心圆。

习近平对新一届澳门特别行政区政府提出4点希望:一是着力推动经济

适度多元发展,二是着力提升特别行政区治理效能,三是着力打造更高水平对外开放平台,四是着力维护社会祥和稳定。

习近平表示,青年是澳门的希望和未来,是建设澳门、建设国家的有生力量。希望广大青年心系澳门、心系国家,志存高远、脚踏实地,当好“一国两制”事业的建设者和接班人,让青春在建设强大祖国和美好澳门的广阔天地中绽放光彩。

习近平指出,今年是中国共产党成立75周年,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强国建设已经展开壮美画卷并呈现出无比光明的前景,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。只要全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,有特别行政区政府和社会各界共同努力,有伟大祖国作坚强后盾,澳门一定能打开发展新天地、不断创造新辉煌,一定能成为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴

伟业作出更大贡献。

岑浩辉在致辞中说,作为澳门特别行政区第六任行政长官,我深感责任重大、使命光荣。我们将秉持“奋发同行、持正革新”的施政理念,勠力同心、守正创新,全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,坚定维护宪法和基本法确立的特别行政区宪制秩序,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚定落实“爱国者治澳”原则,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。相信有伟大祖国作坚强后盾,有全体澳门市民团结奋斗,我们有信心、有能力让澳门这颗国家的“掌上明珠”更加璀璨夺目,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴更好发挥作用、作出更大贡献。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、王小洪、王东峰、夏宝龙等出席。

全国政协副主席何厚铨,香港特别行政区行政长官李家超,澳门特别行政区前任行政长官崔世安、贺一诚,以及澳门各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

成绵乐客运专线开通10周年 乐山站年到发旅客1390.5万人次

记者 宋雪

2014年12月20日,西南地区首条城际高铁客运专线——成绵乐客运专线正式开通运营,乐山站、峨眉车站建成投用,乐山从此迈入“高铁时代”。

2024年12月20日,成绵乐客运专线已安全平稳运营10周年,记者从中国铁路成都局集团有限公司峨眉车务段获悉,10年期间,乐山站到发旅客人数从最初的227.1万人次,增长到2024年的1390.5万人次;峨眉车站年到发旅客人数从最初的197.7万人次,增长到2024年的940.9万人次。

看变化 车次及旅客数持续刷新

12月20日,高铁乐山站进站口外,舞蹈表演、乐器独奏、打卡互动热闹进行,一场主题为“成绵乐客运专线开行十周年”的快闪活动如期上演,现场还发放“乐山文创小礼品”,吸引了不少往

来旅客观看并参与。

时光回溯到2014年12月20日,随着第一趟从成都发出的列车抵达乐山站,乐山由此结束了不通高铁的历史。这条客运专线串联起江油、绵阳、德阳、成都、眉山、乐山、峨眉山等十城,正线全长312公里,缩短了成都平原周边城市间的时空距离,方便了群众出行。

“我记得当时乐山站周边还比较荒凉,日均最高办理的旅客列车只有17趟。”峨眉车务段乐山站客运员莫玉蛟告诉记者,随着10年来的交通发展,以及乐山城市建设的不断推进,如今乐山站周边已经大变样,日均最高办理的旅客列车也达到了139趟,全国各地的旅客通过成绵乐客运专线来到乐山看美景、品美食。

“开通初期,我们年到发旅客人数为227.1万人次,到现在已经达到1390.5万人次。”峨眉车务段乐山站站长李元祥回忆,原本站内只有4个站台,自2019年12月成贵客运专线

开通后,站台数增加为9个,此外候车厅也从一层变为了两层,方便旅客的出行。

记者了解到,10年时间里,成绵乐客运专线开启了公交化运营,旅客刷证即可进站乘车;乐山站单日旅客发送量不断刷新记录,超过4.47万人次……成绵乐客运专线不断刷新着速度、创造着奇迹、打破着纪录。

谈感受 高铁出行通达全国各地

“方便!快捷!以前到成都办事可能两三天才回来,现在当天就搞定了。”市民喻富全告诉记者,过去10年来,国家的基础设施建设飞速发展,如今有很多条客运专线经过乐山,方便了市民出行,“以前乐山交通建设不是很好,现在已经四通八达了!”

而对于市民赖建芳而言,以前到成都都是件麻烦事:“坐客车要两个多小时,没这么方便,现在坐动车很快,半个多

小时就到了。”

经历10年发展,成绵乐客运专线已成为成都平原经济区的一条交通“大动脉”,改变了沿线群众的出行习惯,为成都平原经济区澎湃发展注入“新动能”。而随着国家铁路网的不断完善,如今从乐山乘坐高铁出发,能抵达的地方也越来越多。

“现在通过乐山站,可以直达到上海、广州、长沙、武汉多地,以及我们长江中下游大部分的省会城市。”李元祥告诉记者,面对不断增长的旅客数,乐山站不断强化服务,优化旅客进出站流程,如今高峰时段内候车人数可达到3000人左右。“去年我们还开通了旅客的便捷换乘通道,需要在乐山站换乘其他车次的旅客不用出站,在站内就可以便捷换乘。”李元祥说。

10年发展,成绵乐客运专线串联起城市脉络,拉近了城市距离,让沿线居民出行变得更加便捷舒心,更促进了经济共荣、文化交融。



12月20日零时起,峨汉高速公路开始收费。峨汉高速峨眉山收费站至峨边、金口河、汉源东的里程分别约47公里、70公里、120公里。按一类车收费标准0.69元/车·公里计算,峨汉高速峨眉山收费站至峨边、金口河、汉源东分别收费约32元、48元、82元。图为峨眉山收费站。

记者 刘晓立 摄

意大利米兰交响乐团2025新年音乐会

意大利米兰交响乐团豪华阵容揭晓

本报讯(记者 宋雪)12月29日20时,意大利米兰交响乐团2025新年音乐会将在乐山市奥林匹克中心体育馆举行,获得了不少市民的热切关注。12月20日,记者从主办方获悉,本次新年音乐会将由著名指挥家艾利斯·卡斯特担任指挥,意大利米兰交响乐团核心音乐家共同演出,豪华阵容陪观众跨年。

近年来,意大利米兰交响乐团在世界各地巡演,足迹遍布美国、英国、法国、西班牙、奥地利、日本、韩国等20多个国家和地区,此外还多次亮相第42届米兰世博会等国际活动,成为了米兰重要的“音乐名片”。

记者了解到,担任本次新年音乐会指挥的是著名指挥家艾利斯·卡斯特,他曾担任国际夏季音乐节音乐总监,作为客座艺术家活跃在各国国际音乐节,并受邀与柏林爱乐乐团等世界各大著名交响

乐团合作,其音乐天赋及优秀的指挥才能得到一致好评。

此次来乐,艾利斯·卡斯特将与意大利米兰交响乐团的核心音乐家们共同演出,为观众带来贝多芬、莫扎特、勃拉姆斯、柴可夫斯基等世界名家的多首经典曲目。

本次新年音乐会除了豪华的演奏阵容,还将有乐团首席男高音歌唱家帕伦博、安东尼奥、著名抒情花腔女高音歌唱家玛丽诺·丽卡门献唱,他们曾在多个国家和国际歌唱比赛中获得冠军,并受邀在多个世界著名剧院演出,此次将为乐山观众带来多首世界名曲。

据悉,意大利米兰交响乐团2025新年音乐会已开启门票预售,票价分别为118元、218元、388元、488元、588元、688元,市民可登录大麦网官方网站或手机APP购票,与亲朋好友一同用音乐表达对新年的期盼。

节奏更快 效率更高 质量更优

五通桥区中医医院住院大楼工程建设开足马力

记者 罗曦

现场直击

寒冬时节,冷风袭来。

“2024年开工后,得到了相关部门的大力支持,工程进展一直很顺利。”中交第三公路工程局有限公司五通桥区中医医院住院大楼工程项目技术负责人李世能指着已经封顶的大楼,高兴地向记者介绍,“不论是遇到夏天极端天气,还是秋天遭受酷热难耐,我们挖了排水沟应对暴雨,合理安排工作时间避开高温,积极应对各种情况,保证了建

设进度。”

在他身旁,就是五通桥区中医医院住院大楼工程(一期)工地,此刻机器轰鸣,一线工人不畏寒冷,开足马力,抢抓项目进度。

“项目总工期约一年。项目马上进入电梯、医用仪器安装环节,腻子工人也即将进场开始施工,预计春节前完成大楼外墙装饰工程和卫生间、地板的安装工作。”李世能对明年3月按期完工很有信心。

项目自述

我叫五通桥区中医医院住院大楼

工程(一期),位于五通桥区竹根镇,2024年4月启动。项目总投资5900万元,总建筑面积为8545平方米,为地上5层、地下1层建筑。预计在2025年5月投入使用。

大楼外观采用中式风格。地上建筑主要包括透析室、办公室、病房及其配套设施,新建透析室床位30个,阳性病人治疗床4个,病房床位150个。为了方便来诊患者,项目规划了地面停车位138个,地下停车位17个。考虑到患者需求,大楼规划设置了单人间病房、双人间病房,设置康复科、针灸推拿科、老年病科、安宁疗护等内科病房。

大楼建成投入使用后,功能将更加齐全,布局更加合理,设施设备更加完

善,环境更加优美,综合实力进一步增强。

记者手记

五通桥区积极回应群众诉求,在2024年启动了五通桥区中医医院住院大楼工程(一期)项目建设,在缩短工期的同时,要求项目承建方在建设过程中,将节能、环保放在重要位置,努力打造绿色、环保、高效的医疗建筑,高效推动优质医疗资源提质扩容和均衡布局,进一步满足基层群众就医需求。新楼新气象。在采访中,五通桥区中医医院相关负责人表示,大楼建成后,医院将购置一批新的高端医疗设备,扩大医疗队伍,提高五通桥区中医医院的服务能力。

守初心 强“四力” 助发展